



**Ирина Андреевна Алексеева  
(к 65-летию со дня рождения)**

**Irina Andreevna Alekseeva  
(on the 65th anniversary)**

6 февраля 2016 года исполнилось 65 лет со дня рождения главного эксперта лаборатории анатоксинов и антитоксических препаратов Испытательного центра экспертизы качества МИБП ФГБУ «НЦЭСМП» Минздрава России Ирины Андреевны Алексеевой.

Ирина Андреевна родилась в Москве в 1951 г. В 1968 г. поступила в 1-й Московский медицинский институт им. И. М. Сеченова, по окончании которого получила специальность медико-санитарное дело. Во время учебы работала медсестрой в городской больнице № 71. После окончания института была принята на должность младшего научного сотрудника в Научно-исследовательский институт вакцин и сывороток им. И. И. Мечникова в лабораторию иммунобиологических моделей и методов.

В 1984 г. успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Разработка радиоиммунологического метода оценки антител к белковому антигену менингококка группы А».

В 1987 г. И. А. Алексеева поступила на работу в ГИСК им. Л. А. Тарасевича в лабораторию бактериальных вакцин на должность старшего научного сотрудника.

В ГИСК им. Л. А. Тарасевича Ирина Андреевна посвятила себя изучению коклюшного микроба. С ее участием была разработана система измерения и оценки качества коклюшного компонента в АКДС-вакцине; усовершенствованы и стандартизованы методы и критерии оценки биологических свойств производственных штаммов коклюшных бактерий. Разработаны национальные образцы для оценки остаточной токсичности коклюшного компонента.

В апреле 2011 года в связи с реорганизацией ГИСК им. Л. А. Тарасевича в форме присоединения к ФГБУ «НЦЭСМП» Минздрава России И. А. Алексеева была переведена в лабораторию анатоксинов и антитоксических препаратов на должность главного эксперта.

В 2015 г. Ирина Андреевна защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

И. А. Алексеева опубликовала более 60 научных трудов, имеет два патента на изобретения, награждена знаком «Отличник здравоохранения», медалью «В память 850-летия Москвы».